



Los prisioneros y presentados en Asturias son numerosísimos

MARCHA FASCISTA SOBRE ROMA

Italia celebra hoy el XV aniversario de la Marcha Fascista sobre Roma. Centenares de miles de «Camisete Nere» van y vienen en caravana de gloria y peregrinación de aniversario por todos los caminos que llegan a la Roma de las Aguietas triunfantes de los dos imperios. Imperio de Historia el de ayer que ha resucitado en este ansia de mundo que siente el Imperio del Fascio. ¡Qué bellos son los caminos de Italia! ¡Cuanto recuerdo de grandeza se descubren por todas las rutas que conducen a la «Vía del Imperio»! Con este sagrado patrimonio, no es posible la muerte...

Italia al terminar la guerra era solo una expresión geográfica; parecía que habían muerto sus destinos. La anarquía merodeaba por todos los poblados; el mito de la democracia carcomida y vieja, había convertido la famosa «asamblea popular» en concilio de engaños bochornosos y Le Sturzo desde arriba consentía el comercio de los últimos reales de la Historia... La economía italiana había pasado a mejor vida; ni industrias, ni progreso comercial, ni ambiciones de despertar, ni vías de solución. Cada vez más pronunciada una muerte terrible, y es que se anogaba, se anogaba Italia en el revuelto mar de las democracias no sentadas. Un pueblo triste y silencioso, cansado de moverse para disimular los extremos de la agonía, y un puñado de románticos que acudían todas las noches al «Caele» o a «La Scala» a apañar las sinfonías de Verdi y de Bellini; y aquellos cuatro amigos que veían con luces del pasado, todo esto era con un patrimonio de recuerdos lo que restaba de la Italia famosa...

Pero los pueblos que tienen una historia inconmensurable no pueden morir. Italia estaba llamada a ser de nuevo, con su Roma triunfante, civilizadora de rindones oscuros, solo hacia falta para ello encender los espíritus dormidos, señalar rutas, exterminar viejas plantas nocivas a la vida de la Patria; necesitaba el «conquisto» grande con visiones de caminos imperiales. Y surgió de improviso el «conquisto», que fue caudillo y «Duce», que así le llama Italia de rodillas ante él, en constante ceremonia de entusiasmo. ¡«Duce»! ¡«Duce»! ¡«Duce»! es el grito que resuena triunfante por todas las comarcas de la Italia fascista; resuena del Apennino como un himno de gloria, y resuena junto al Piave, y toma nuevos bríos en Roma y va por Campania en su sitio de patriotismo, hasta remontar el vuelo en Sicilia y llegar en mensaje de Imperio hasta la Abdis-Abec conquistada.

Y así esta Mussolini mientras tanto, desde el histórico balcón del Palacio de Venecia, entonando a la compacta muchedumbre la canción del Imperio, marcando las rutas, y hablando de aquel sueño de grandeza de hace quince años, que es ya hoy realidad palpitante de un pueblo que ha vuelto a ser poderoso en el concierto del mundo.

Quince años de la Marcha sobre Roma. Todo un pasado convertido en presente luminoso, por artes de un genio soñador y latino. Sin efusión de sangre, porque la Italia que precedió a la transformación grandiosa era solo un cadáver sin vida. Y aquellos «Camisete» de la marcha triunfante son ya Italia entera, que en bosque de manos levantadas al cielo se ha convertido en Ejército de centurias imperiales.

Como esta España nuestra que se está forjando. Nuestra garantía es el martirio y la semilla que han derramado los héroes. V son estos nuestros, como aquellos de Italia, caminos del Imperio; y soñamos como Italia soñó al conjuro de una ambición sagrada, y se forja nuestra grandeza y, como Italia, decimos a Caudillo: Mandamos. «España se basta a sí misma», como sabe el gran pueblo fascista que ha forjado Benito Mussolini con su gesto potente, fare de se stesso.

Las legiones de Mussolini que han llegado a Roma en este XV aniversario de la «Marcha fascista» son la mejor sonrisa de la Patria. Cantando «Giovinezza» han formado su guardia solemne frente al balcón de imperiales promesas.

En el Centro la actividad se ha reducido a ligeros cañoneos y tiroteos sin consecuencias

Crónica de Asturias

España tiene un Ejército más que suficiente para terminar la guerra

Los rojos esperan el golpe sin saber por donde les va a llegar

ASTURIAS, 27.—(Crónica oficial del corresponsal de guerra del Cuartel General del Generalísimo.)

Nosotros tenemos hecho con el tiempo una especie de contrato, en este segundo año triunfal para la España del Generalísimo, y catástrofico para los marxistas. Así, cuando hemos cumplido el cometido, vuelven de nuevo las lluvias y el temoral. Es un consuelo con los meteoros que están a nuestra disposición.

Terminamos en Asturias y el tiempo durante seis días no ha hecho más que descargar en lluvias torrenciales, porque se necesitaban las aguas para la sementera. Pero ya esto era bastante; necesitábamos nosotros comenzar de nuevo a mover las cosas y ya está el sol pugnando para lucir otra vez.

Por eso, se va arreglando interior, nosotros ponemos en marcha esta gran máquina de la guerra que es capaz de arrollar a cuantos enemigos se ponen enfrente. La verdad es que nuestro Ejército es algo enorme. Es un Ejército maravilloso dispuesto a todo. Aquel puñado de soldados valientes que en pertrechos ni armas, sino solo con un espíritu gigante y un alma de españoles encaminada a la cruzada, aquellos centenares de falangistas y requetés que en Alto de León y en los Pirineos Navarros ponían el pecho para que sirviera de muro de contención, románticos, sin vacilaciones, exponiéndose con peligro y riesgo de sus vidas, se han convertido hoy ya en

caravana y tropel de infantes y jinetes, en artilleros y pilotos, en fin; en un Ejército que no se arredra por nada ni teme nada. Va donde quiere y llega siempre. Desde aquello de los primeros días a esto que tenemos hoy, hay un abismo formidable.

Pensando esto, la fe se exalta. Claro que tenemos la guerra ganada, pero si no la tuviéramos aún, yo, que tengo en estas materias una gran experiencia, puedo afirmar de la manera más categórica, que la ganaríamos sin dificultades de ningún género con el Ejército que poseemos.

Los rojos, mientras el golpe les llega, se quejan, porque no saben de donde les va a llegar. Que les llegará y fuerte, es un hecho contundente y evidente. Ellos, por si acaso, para que la manada borregull no esté desprevenida, las hablan de mentiras y dicen aquello de que en Asturias no hemos conseguido nada y cosas por el estilo.

Ya está claro; los millares de milicianos siguen presentándose en nuestros puestos. Pero adoptan un plan muy original para rehuir sus deberes. Los de Mieres por ejemplo, se presentan en Ribadesella; los de otras regiones se marchan a muchos kilómetros y atraviesan toda Asturias pensando así que quedarán ocultos sus crímenes. Pero no es así, porque todo se descubrirá y rendirán sus cuentas ante los tribunales.

Los veinte mil milicianos prisioneros se han convertido ya en sesenta mil.

Voy a dar algunos detalles de lo que se ha recogido sólo en los reconocimientos que se han llevado a cabo en el día de hoy. Es algo enorme. El material forma montañas gigantes. Los viveres en todos los depósitos y hasta en las iglesias, úneles, etc., suma cantidades fabulosas. El Museo estaba lleno de cajas de viveres, y lo mismo ocurrió en el depósito de Intendencia de Gijón. Se han encontrado baterías antiaéreas espoleadas, fulminantes, bombas, etcétera. Entre La Felguera y Gijón han sido más de millón y medio de litros de gasolina y gas-oil que se han encontrado. Son cuantiosos los demás efectos.

Se han encontrado además muchos cuadros artísticos embaldosados para ser transportados y gran cantidad de alhajas y objetos preciosos. De esto pueden ustedes deducir cuál habrá sido el material y el botín encontrados en los días anteriores. Esto que he citado es solo de hoy.

Ya pueden gritar los mandamados de Valencia y seguir engañando. El que no se conforma es porque no quiere y ellos tendrán que conformarse con recibir una nueva paliza cuando les llegue.

EL TEBIB ARRUMI

ria y puntual asistencia a la misa de campaña que se ha de celebrar el día 29 del corriente.

Deberán estar a las diez de la mañana en el nuevo domicilio de la Sección Femenina, Avenida de la Virgen de la Montaña núm. 10.—La Delegada Provincial.

¡Arriba España!

Un ruégó de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Cáceres

Este Organismo ruega a sus lectores, comerciantes e industriales de la Capital, en la seguridad de ser atendido, que con motivo de los actos que organiza Falange Española Tradicionalista y de las JONS en recuerdo de los caídos, y al objeto de dar mayor prueba de adhesión, cierren sus establecimientos el día 29 del actual—aniversario de la Falange—y asistan a la misa y desfile en el Paseo de España y Plaza del General Mola respectivamente, así como al descubrimiento de la lápida que da el glorioso nombre de José Antonio Primo de Rivera a la antigua calle de Canalejas.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Treinta y seis milicianos con armamento se han pasado procedentes del campo enemigo

COMUNICADO OFICIAL

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN EL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 27 DE OCTUBRE DE 1937, SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

EJERCITO DEL NORTE

En Asturias también hoy se han hecho centenares de prisioneros con armamento, siendo así mismo muchos los milicianos que siguen presentándose.

EJERCITO DEL CENTRO

Cañoneos y tiroteos en los frentes de Madrid y Aragón y sin novedades en los demás. En total se han presentado hoy en nuestras filas 36 milicianos y soldados procedentes del campo enemigo, la mayor parte de ellos con armamento.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 27 de Octubre de 1937 II Año Triunfal. — De orden de Su Excelencia: el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Recordemos el llamamiento que el Caudillo formulara en el primer aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado y al mando supremo de los Ejércitos Nacionales: «A los generales, jefes y oficiales y clases y soldados, a los voluntarios de nuestros heroicos Tercios y Banderas, a nuestra juventud de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, a los servidores de la Administración pública, a todos los españoles, en fin, hermanados en el vínculo exacto y eterno de la unidad de la Patria. A la nación entera, hecha hoy y para siempre Milicia, servicio y sacrificio.

A todos llamó y llama el Caudillo, todos respondieron y responderán siempre a la suprema consigna. Se trata «de restaurar la plenitud histórica de España»—así lo dijo Franco— caminando por el cauce anchuroso que abre a un mañana imperial y católico esta juventud que alza los brazos y la mirada al Cielo, donde Dios y nuestros mejores nos vigilan.

«España se ha cansado de ser pequeña»—dijo—también el Caudillo y sus soldados la están engrandeciendo. Engrandecámonos cada uno de nosotros en patriotismo de adhesión al Caudillo, en amor al trabajo.

La campaña triguera

Se celebra en Ariza un importantísimo acto sobre divulgación del Decreto del trigo

Hubo misa de campaña y desfile de Milicias de Ariza y pueblos inmediatos

ARIZA.—Se ha celebrado un importantísimo acto organizado por Falange Española Tradicionalista y de las Jons, cuyo principal objeto era divulgar el Decreto sobre organización triguera. Ante millares de concurrentes se celebró una misa de campaña en la Plaza de Horta. El altar, sencillo, tenía como fondo los emblemas de Falange Tradicionalista y las banderas nacional y nacional-sindicalista.

Onció el coadjutor de la parroquia don Manuel Paredes, auxiliado por los párrocos de Ariza, Pozuel y Moraleja.

Después de la misa se celebró el acto de propaganda, que fue presidido por el jefe comarcal de Calatayud don Pablo Royo. Hicieron uso de la palabra los camaradas Cabero Manuel Avizanda y Jesús Muro, jefe provincial de Falange Tradicionalista, quienes glosaron el punto 17 de Falange, el Decreto sobre organización triguera del Generalísimo. Entonaron un canto a las campañas azules y elogiaron la tradición representada en las boinas rojas, siendo muy aplaudidos por la gran concurrencia que asistió al acto, que terminó con los gritos de Franco, Franco, Franco y España una, grande y libre.

Después hubo un animado desfile de todas las secciones y servicios de F. E. T. de las Jons de Ariza y pueblos inmediatos con sus jefes y banderas respectivas.

A los expedicionarios se les tributó una entusiasta despedida.

Lea V. «Extremadura»

Mañana celebrará Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S. la fiesta de sus caídos

Se celebrará en Cánovas una misa de campaña y a continuación la jura de los Cadetes y promesa de los Flechas

Por la tarde se descubrirá la lápida que da el nombre de Primo de Rivera a la calle de Canalejas

Un vibrante llamamiento a los cacereños para que asistan a los actos

Mañana día 29 celebrará Falange Española Tradicionalista de las JONS en toda España, la fiesta de sus caídos.

Con este motivo se han organizado en Cáceres por el Comité Provincial, diversos actos que prometen revestir extraordinaria solemnidad y también por esta causa habrá una gran concentración de jóvenes afiliados en la provincia a F. E. T. de las JONS.

Por el referido Comité se hace el siguiente llamamiento al vecindario para que se sume a los actos organizados:

CACEREÑOS:

Mañana 29 celebrará Falange Española Tradicionalista y de las JONS la fiesta de sus caídos. Fueron estos, cuando los tiempos de la Falange empezaban a contarse, los primeros en seguir la orientación del Maestro, de nuestro Ausente, recabando para sí el puesto de honor: las primicias del sacrificio; sacrificio que gustosa y alegremente había de continuar en nuestros días, en estas horas solemnes que vive España agregando a las banderas victoriosas la generosidad de sus vidas rendidas en actos de servicios en holocausto de la Patria Una, Grande y Libre.

La Falange que aspira a templar a sus hombres en el ejemplo de sus mejores celebra en esta fecha de su glorioso nacimiento el paso solemne de los Cadetes que han cumplido los 18 años a la Falange y de aquellos del grupo de «Flechas» que por su edad le corresponden pertenecer a Cadetes, y es precisamente en esta fecha, para así perpetuar el ejemplo heroico de aquella ini-

ciación a la lucha y al sacrificio que ha de ser en ellos la suprema consigna.

No hay que decir, porque ello sería dudar del espíritu de esta hora, que el pueblo entero, cuantos están con el Caudillo y le siguen en la magna Cruzada emprendida, habrán de sumar sus entusiasmos y sus respetos a los que al precio de sus vidas supieron ganarlo y merecerlo. Por eso no necesitamos concretar aquí una invitación al vecindario para que éste enmarque nuestra fiesta no solo con una asistencia moral de adhesión y calor de fé en lo que ella significa, sino con la material de su presencia acudiendo a los lugares que se detallan en el programa que incluimos a continuación y colocando en balcones y ventas as colgaduras o Banderas Nacionales y de la Organización que sean, cual grito triunfal y esperanza de salud y bienestar da a las juventudes de nuestra provincia que en ese día vienen a juramentar bajo la evocación de nuestros muertos gloriosos, su entrega total al servicio de España, de su Estado Nacional Sindicalista y de su Caudillo.

Programa

Día 29.—A las once de la mañana: Misa de campaña por los caídos, que se celebrará en el paseo de Cánovas.

A continuación jura de los cadetes que pasan a Falange y promesa de los «Flechas» que pasan a cadetes.

Después tendrá lugar en la Plaza del General Mola un gran desfile de las juventudes concentradas en nuestra ciudad ante las autoridades.

Por la tarde: A las cuatro se descubrirá una lápida que dará el nombre de José Antonio Primo de Rivera a la actual calle de Canalejas.

Instrucciones

Se ordena a todos los camaradas, sin distinción, que se encuentren ese día en Cáceres, que asistan de uniforme y puntualmente, a todos los actos enumerados anteriormente.

Alojamiento de cadetes y «flechas»

La comisión encargada del alojamiento de Cadetes y «Flechas» que se concentrarán en ésta, de los pueblos de la provincia, tienen hecha ya su distribución entre el vecindario, al que se advierte y ruega la conveniencia de que proporcionen, además de cama, la cena el día 28 y el desayuno y comida el 29, a sus respectivos alojados.

Llamamiento al Comercio y Oficinas

Nos dirigimos al Comercio y Oficinas locales para que una vez más demuestren su adhesión a nuestra Causa cerrando sus puertas en las horas de los actos señalados.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Una orden para las camaradas de la Sección Femenina

Por la presente se ordena a todas las camaradas de esta Sección la obligat-

TEXTOS OFICIALES

Remite la **SIDE** a toda la provincia

PLAZUELA DE LA CONCEPCION, 8, 2.º—TELEFONO 452

CACERES

Se ha encargado al presidente y al secretario del C. de no Intervención para que fijen los términos relacionados con el nombramiento de las dos comisiones que serán enviadas a España

Señalará el número de combatientes extranjeros que hay en nuestro país.-Rusia se obstina en que no se conceda la beligerancia a la España nacional.-Hoy celebrará de nuevo reunión el Subcomité

La situación en el Marruecos francés es cada vez más delicada.-Los socialistas belgas aspiran a la presidencia del Consejo de Ministros oponiéndose el partido católico de aquel país

Breve crónica de la situación militar

Los mineros asturianos siguen entregando sus armas en los cuarteles

Salamanca.— Continúa presentándose en masa la población minera asturiana después de nuestras decisivas victorias de Gijón, Oviedo y demás lugares del frente durumbado.

También prosigue la recogida de armas en proporciones tan considerables que, si siempre se dijo que en Asturias bastaba dar un puntal en el suelo para que saliera capón a montones, ahora podemos decir que basta con fijar la mirada al suelo para recoger un fusil o un arma parecida.

Además, está el terreno sembrado de municiones, con lo que vuelve a ser un mito aquello de la rendición por falta de pólvora.

No fué, por cierto, la falta de municiones lo que hizo alejarse al marxismo, a este marxismo que puede equipararse al patrón que quiere cobrar en sangre un pequeño aumento en los salarios de sus obreros.

Lo que le hizo retroceder en frente fueron, sin duda alguna, las afiladas bayonetas de nuestros valientes soldados.

Ahora los mineros vienen a los cuarteles a entregar las armas y lo hacen, por cierto, con mucho miedo, ignorando, acaso, que los soldados de España son tan héroes como caballeros.

Por eso, muestra la clemencia que para esos mineros han solicitado el Generalísimo dos potencias extranjeras, a las que conviene recordar que el pueblo español tiene reafirmada su hidalguía, como se pruega incluso en algunas de sus obras de arte. Recuérdese el cuadro de la rendición de Breda.

Digamos ahora que la victoria de nuestras armas se acentúa por momentos.

Hemos eliminado al separatismo en Bilbao y al terrorismo en Asturias.

Nuestros soldados a las puertas de Madrid, en la Ciudad Universitaria, nos recuerdan de lo que son capaces. No olvidemos que un día salieron del Alcázar de Toledo para apoderarse de la ciudad; que otro día pasearon triunfantes por Bilbao; que ahora se recrean con la toma de Gijón y que pronto añadirán nuevos laureles en los campos de batalla que serán decisivos para no retardar la victoria final, que es segura.

Sección religiosa

Jueves, 28
SANTORAL

Santos: Simón, Judas, apps.; Anastasia, Cirila, vgs.; Cirilo, Fidel, Ferruccio, mrs.; Farán, Gaudioso, Honorato, obs.

La misa y el oficio son de los Apóstoles San Simón y San Judas, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

Nuestros templos

La destrucción de los templos en Asturias, y en general en toda la zona do minada algún tiempo por el marxismo, no solo nos da ocasión, sino que no obliga a hacer en este lugar alguna consideración sobre las iglesias españolas, que llevan dentro de sí una gran riqueza nacional y que representan a la vez una incontrastable fuerza espiritual.

El marxismo, que tan incalculables y tan inmensos daños ha causado a la riqueza nacional en todos los órdenes, y ésto sin provecho para nadie, sino solo el afán de destruir, no se paró ante la riqueza que desaparecía en el incendio y ruina de nuestros templos, sino que con ello conseguía o trataba de conseguir la ruina del gran edificio espiritual que ha sido siempre y seguirá siendo la mayor fortaleza de la Patria.

Sólo un acto de barbarie dirigido por espíritu satánico ha podido realizar contra nuestros santuarios tantas salvajadas que atraían sobre sí por todos los siglos la execración del mundo civilizado.

Los templos españoles son el ornamento más preciado y más hermoso de nuestras ciudades, villas y aldeas, y lo fueron allí donde han sido destruidos. Por rica que sea y costosa la edificación de las moradas humanas en nuestros pueblos, no podrá compararse con la de la morada divina. Y por mucho arte que se derroche en nuestros palacios, jamás llegarán a ostentar las innumerables maravillas atesoradas en los templos.

Sobre todos los edificios de nuestras urbes y de nuestras aldeas culminan las catedrales, las iglesias, que se elevan ostentando la fe, la piedad y la grandeza del pueblo que supo erigirlas como gigantes que velan y presiden sus destinos. Es necesario que los españoles conozcamos lo que vale nuestra España.

Cultos para hoy

En las parroquias la Comunión de los Jueves Eucarísticos y Hora Santa.

Santa María.—Misas a las siete y media, ocho y nueve. Ejercicio de la tarde a las seis y media. Vísita diaria de los fieles a la Santísima Patrona.

Santiago.—Misas a las siete, ocho y ocho y media y el ejercicio de la tarde a las seis.

San Mateo.—Misas a las siete y media y ocho. Rosario a las seis.

En San Juan.—Misas a las siete y media y a las nueve y media y el Rosario a las seis y media.

Santo Domingo.—Las misas a las seis y media hasta las nueve y media y Rosario a las seis y media.

Iglesia de la Preciosa Sangre.—Misas a las siete y nueve y ejercicio a las seis y media.

En las Carmelitas.—Misa a las ocho.

En Santa Clara.—Misa a las ocho.

Mutualidad General Agropecuaria

Asociación General de Ganaderos de España

Dirección provisional: Lain-Calvo, 24. Burgos

Seguros de Accidentes en la Agricultura e Industrias derivadas

Incendios de Cosechas, Edificios y Pedriscos

Tarifas muy económicas

DELEGADO PROVINCIAL: Gonzalo Alvarez Javato

Londres. — Un progreso substancial hacia el logro de una acción común, para hacer efectiva la no intervención, ha sido el resultado de la sesión, que ha durado cinco horas, del Subcomité internacional. El ministro de Estado, Eden, ha presido.

Se reanudó al considerar la nota resolucón y los comentarios que los gobiernos habían sometido a su texto. Al final de la discusión todos los miembros estaban de acuerdo respecto a los términos de la resolucón, con la única excepción del representante ruso, que no pudo aceptar el párrafo que trata de la concesión de los derechos de beligerancia. Dadas esas circunstancias, el Subcomité vuelve a someter el texto enmendado, probado por todos menos uno, a los gobiernos cuyas decisiones finales o reservas se espera recibir antes de la próxima reunión del viernes.

El Subcomité ha encargado al presidente y secretario para que, entretanto, empiecen a fijar los términos para el nombramiento de las dos comisiones que han de ser enviadas a España para restablecer el número de los combatientes no españoles que luchan en ambos lados y para que se prepare una lista del personal para someterla al Comité.

Se comprende que el Subcomité ha abandonado la proposición de la retirada simbólica de voluntarios. El presidente propuso en el curso de la discusión que, ya que el Comité no estaba de todo de acuerdo con la proposición principal para una retirada completa, sería una lástima dejar desviar el asunto por una cuestión de poca monta y en cuyos detalles no se tenía certeza de que hubiese acuerdo, a lo cual los delegados dieron su aprobación después de algunas discusiones.

Otro de los hechos principales de la sesión fué la clarificación de la actitud italiana en relación con los informes de las comisiones respecto al número de los voluntarios a retirar y alguna actitud en la cuestión de cómo debían relacionarse en cuanto al tiempo los derechos de beligerancia y la retirada de voluntarios. El conde Grandi expresó que las reservas que había expuesto en la última reunión respecto a los resultados que obtuvieron las comisiones, estaban inspiradas en la creencia del Gobierno italiano de que todos deben darse por satisfechos con la autoridad de dicho resultado y sobre cuya base, las proporciones de la retirada por ambos lados serían determinadas siempre que dichas comisiones fueran constituidas en la forma que aseguraran a todos que merecían su confianza completa y de que estos resultados podrían ser aceptados. Por lo tanto, puede decirse que ahora el Comité está unánimemente de acuerdo en que las cifras fijadas por las comisiones sean adoptadas como finales, quedando obligadas a ellas todos los miembros del Comité.

Eden hizo preguntas con insistencia al delegado ruso respecto a su negativa a la concesión de los derechos de beligerancia antes de que se hubiese completado la retirada de voluntarios. En el curso del cambio de argumentos se vino a sacar en claro que cuando la totalidad de voluntarios hubiesen sido retirados y que se viera que no llegaban nuevos sinuos y que se tuviese la seguridad de que existía la intención por parte de todos de no enviar nuevos refuerzos, entonces quizás consentiría el gobierno ruso en conceder los derechos de beligerancia.

No hay que olvidar que el plan británico que el Comité está discutiendo establece que la beligerancia será concedida cuando se haya hecho un progreso substancial en la retirada de voluntarios.

En los círculos británicos, el adelanto logrado en la reunión y la actitud que se viene observando por todos lados, en el Comité se cree que justifican la medida de optimismo que se ha guardado hasta ahora. La buena voluntad de los representantes, y muy especialmente del embajador italiano, que ha estado de lo más conciliador, se comenta muy favorablemente.

Se tiene la esperanza de que el viernes todos los gobiernos darán su aprobación a la nota. Resolución que

sigue substancialmente siendo la misma que la redactada en la semana pasada.

Entonces era posible que los preparativos para el nombramiento de las comisiones puedan estar completadas a tiempo para la próxima reunión.

COMENTARIOS DE PRENSA

Londres.—Todos los periódicos comentan la actitud de Rusia en la reunión del Subcomité de no intervención y son casi unánimes en apreciar que lo que está haciendo este país es sabotear la eficacia que pudiera tener aquél organismo.

La prensa parisina también destaca la intranquencia de Rusia.

Por otra parte, entienden que la situación ha mejorado notablemente y que los delegados terminarán por ponerse de acuerdo incluso prescindiendo de aquel país si ello fuese necesario.

«Le Matin», expresa su esperanza de que Italia seguirá la norma de transigencia que se ha trazado, haciendo posible con ello un acuerdo que pondrá término al problema de la retirada de voluntarios.

Por ahora no se ha tomado ningún acuerdo, pero la tónica es de que en la reunión de hoy habrá de lograrse.

«Le Soir», acusa a los soviets de ser los provocadores de ruidosos incidentes con la sola finalidad de manchar la situación internacional.

«Le Figaro» dice que si por culpa de Rusia, el Comité de no intervención no puede realizar su labor, habrá que expulsar a esta nación de dicho organismo.

LA SITUACION EN EL MARRUECOS FRANCÉS

París.—Han sido detenidos cuatro jefes marroquíes acusados de favorecer al movimiento antifrancés en la zona del protectorado.

También se han efectuado a última hora de la tarde de ayer las detenciones de seis cabeceñas.

El Gobierno ha adoptado medidas muy enérgicas después de escuchar el informe presentado por Sarraut.

Hoy ha conferenciado éste con el director de Asuntos de Argelia y con el secretario de Relaciones Exteriores.

EL MOVIMIENTO ARABE EN PALESTINA

Londres.—La policía ha sostenido esta mañana un encuentro con varios grupos de árabes que se estaban manifestando, resultando un hombre herido.

En un segundo encuentro resultaron muertos un revoltoso y otros dos heridos.

LA CUESTION SOCIAL EN FRANCIA

París.—Chauteaux, jefe del Gobierno francés, ha recibido esta mañana a los delegados de la CNT, que fueron a exponerle diversos puntos de vista sobre los conflictos sociales que hay planteados en todo el país.

LA CRISIS MINISTERIAL DE BELGICA

Bruselas.—Se ha reunido el Consejo socialista, acordando reclamar la presidencia del Consejo de ministros. A esta pretensión se opondrá el partido católico.

Se dan clases de Francés, Inglés, Italiano, Latín y Griego, a base de programa del Instituto. Razón, Sergio Sánchez, 12

ANUNCIO

Cedo cerdos grandes y pequeños a reposición. Se compran montaneras con hierbas, cerrada o con reservas. Razón, Rosendo Matay. Café Viena.

«PALACE» CONFITERIA Y PASTELERIA

Viuda de José Rubio PINTORES, 36-CACERES



Ecos de Sociedad

LLEGARON:

Del campo, los señores de Bazaga (don Alfonso).

De Baños de Montemayor, la baronesa de Benasque y sus hijos.

NATALICIO:

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, la esposa de don Antonio Silva Alcántara.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran perfectamente. Enhorabuena.

NECROLOGICA

En la gloriosa liberación de Talavera de la Reina pudo evadirse de la capilla marxista, y en el acto fué incorporado a la segunda Compañía del primer Batallón de Argel número 27, en el que por su buen comportamiento y valentía fué ascendido a sargento, don Eusebio Carrillo Palomo; de su heroísmo dan testimonio, sus jefes y oficiales, quienes le habían propuesto para el ascenso inmediato y hoy le rinden tributo de admiración.

En cuantos combates actuó, opuso su pecho, poniéndolo de parapeto, para contener el empuje de las hordas marxistas.

Coco bueno luchastes, hasta que una bala te arrancó la existencia; la Patria, necesitaba tu vida; y se la diste generoso; hoy nos verás en nuestros amanes desde lo alto, porque derramastes tu sangre por una causa santa.

Hombres de recto temple, como el sargento Carrillo, honran a España, y por eso sus cenizas veneradas, harán florecer días de gloria; ¡buen amigo! decía a los suyos; si algún día sabés que he caído, no llorés; morir por España, es perpetuar la vida.

Honor y gloria a este valiente y excelso patriota que al grito de ¡Arriba España!, supo ofrendar con abnegado estoicismo su vida.

Sargento, Eusebio Carrillo Palomo: Presente.

De la Audiencia

Por el excelentísimo señor presidente de esta Audiencia se han señalado los días 29 y 30 del actual para que tenga lugar el estero de las dependencias de la misma, por cuya causa vacará el Tribunal, no habiéndose hecho señalamientos de vistas.

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han hecho en este centro las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:

Antora Matos Perianez, hija de Diego y Dominica. Sala de Maternidad.

María Marcela Arroyo Galea, hija de Isidro y Saturnina, Ronda del Carmen, número 16.

Manuela Durán González, hija de Raimundo y María. Sergio Sánchez, número 10.

Antonio José Silva Domínguez, hijo de Antonio e Isabel. Santo Domingo, número 1.

DEFUNCIONES:

Pedro Mateo de Castro, de 39 años, a consecuencia de tuberculosis pulmonar. Peñas, número 13.

De Hacienda

LIBRAMIENTOS PUESTOS AL PAGO

Se han puesto al pago libramientos a nombre de los señores siguientes:

Don Guillermo Pezzi don Valeriano Hernández, Sobrino de Germán Gómez, don Gabino Muriel, don Juan Durán, don Valeriano García, don Venancio Mirón, don Antonio Faurón, don Agapito Casares y don Sixto Domínguez Gil.

CONTRABANDO

El carabinero del puesto de Valencia de Alcántara, Juan Moreno Santos, y los falangistas Antonio Cochazo Picado y Marcelino Morato Vicho, y en el sitio conocido por «Calleja de la Duda», han realizado la aprehensión de veinte panes, diez y ocho kilogramos de cebada y diez de harina de trigo.

También por el carabinero de Valencia de Alcántara, Francisco Hurtado Rubio, y los falangistas José Bravo Gil y José Díaz Picado, han sido aprehendidos, en el sitio cono-

SEÑALAMIENTO DE PAGOS PARA LAS CLASES PASIVAS

En la Intervención de Hacienda se harán los pagos a las clases pasivas en los días que se citan:

Día 2 de noviembre.—Retirados de todas clases, personal en reserva y jubilados.

Día 3.—Montepío civil y militar, clero y excedentes.

Día 4.—Pensiones remuneratorias, limosnas de Almadén, retenciones e incidencias.

Día 5.—Todas las nóminas sin distinción.

Día 6.—Retirados y pasivas que perciban sus haberes y pensiones en provincias no ocupadas.

Cáceres 26 de octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.

Casa de Socorro

Servicios prestados en este Centro, durante las últimas 24 horas.

A las 18'10 son requeridos por la Comisaría de Vigilancia el médico y practicante de guardia a la calle de Hornos, número 13, para prestar asistencia a Soledad Rodríguez, de 49 años de edad, que según se manifestó, se encontraba en estado agonizante. Al llegar el facultativo, sólo le apreció debilidad orgánica y un acceso en la articulación muñeca-codo-radial de brazo derecho.

A las 18'40 es asistida Modesta Muñoz Díaz, de 42 años de edad domiciliada en la calle Nueva (sin número), la que padecía distensión ligamentosa en la región matatarsiana del pie izquierdo.

El Tiempo

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 27 de octubre de 1937, hechas a las seis de la tarde:

Berómetro, 715'0.

Humedad, 71.

Temperatura, 11'6.

Dirección del viento, SE.

Fuerza del mismo, 5.

Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0'0.

Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 2'5.

Estado del cielo en el momento de la observación, cubierto.

TEMPERATURAS EXTREMAS

Máxima a la sombra, 12'0.

Mínima, 5'4.

JEREZ "LA RIVA"

COÑAC *** "LA RIVA"

Falange Española Tradicionalista y de las JONS



Auxilio Social

Comedor Infantil de Cáceres

MENU DEL DIA 27 DE OCTUBRE

Comida: Sopa de pasta

Cocido con chorizo, tocino y carne.

Postre.

Cena: Sopa de pimienta.

Sardinas trilas.

Postre.

Funeraria "San Juan"

de Adrián Blanco García

CLAVELLINA, 2

Jueves 28 de octubre de 1937

El Creci

Hemos Mexicanos en

El C

El Emmo

Episcopado

los sigu

«COMI

COPAL

Emmo,

Is doro

Arzobisp

España.

Em nenti

fic:

En nom

do Mexic

letras a

on obje

da Peña

cienta p

ciendo

rosa Igl

Madre Pa

Acosim

s guidos

nos hace

de las pe

rable Ep

Clero y

el n'embr

Pero a

mientos

prende

ción pad

fela, sup

na de co

sección

del Crst

Nuevo

Iglesia

secuenci

sid: inm

mas, cu

las ben

paña.

Por e

ente e

paña

mejores

manar

cará ab

mónstru

estragos

sia y l

Españ

serios,

dres,

pués d

como e

para t

nuestra

te His

ros qu

ramar

no leja

ingul

vific

Enc

Neco

biendo

Hor

S

Ca

vific

D

SGCB2021

El Cardenal Primado de España recibe un Mensaje de adhesión del Episcopado Mexicano

"Hemos querido manifestar a V. Emma. Rvma. en nombre del Episcopado Mexicano, de nuestro clero y de nuestro pueblo, lo muy unidos que estamos en espíritu con el Episcopado, clero y fieles de la Iglesia española..."

El Cardenal Gomá corresponde con otro Mensaje de gratitud

El Emmo. Cardenal Primado ha recibido un mensaje de adhesión del Episcopado Mexicano, redactado en los siguientes términos:

«COMITE EJECUTIVO EPISCOPAL MEXICANO»

Emmo. y Rvmo. Sr. Doctor don Isidoro Gomá y Tomás Dgmo. Arzobispo de Toledo y Primado de España.

Emnentísimo y Reverendísimo Señor:

En nombre del Venerable Episcopado Mexicano dirigimos las presentes letras a V. Emma. Reverendísimo, con objeto de manifestarle la profunda pena que nos ha causado la sangrienta persecución que viene padeciendo desde hace un año, la gloriosa Iglesia de España, nuestra Madre Patria.

Acosumbrados Nosotros a ser perseguidos desde hace muchos años, nos hacemos perfectamente cargo de las penalidades que tanto el Venerable Episcopado Español, como el Clero y los fieles han padecido por el nombre de Jesús.

Pero a pesar de los grandes sufrimientos de la Iglesia Mexicana comprendemos que el año de persecución padecido por la Iglesia española, supera a los nuestros, y es digna de compararse con el terrible perseguido de los primeros tiempos del Cristianismo.

Nuevo timbre de gloria es para la Iglesia española esta sangrienta persecución, pues en aras de su Fé han sido innumerables víctimas, cuya sangre atraerá sin duda las bendiciones del cielo sobre España.

Por eso, Emma. Rvma. fundadamente esperamos para la Nación Española y para la Iglesia de España mejores días, confiando que al terminar la sangrienta guerra civil que está abatido por completo el ferocísimo monstruo del comunismo, que tantos estragos ha causado en la pobre Rusia y en la heroica España.

España, tierra de mártires, de santos, de guerreros y de conquistadores, resurgirá más pujante después de esta terrible prueba, y así como en otro tiempo la escogió Dios para traer la luz del Evangelio a nuestra Patria y a todo el continente Hispano-Americano, así confiamos que se servirá de ella para derramar por todo el mundo, en fecha no lejana, nuevos haces de la inextinguible luz del Evangelio que ha vivificado toda su historia.

Encontrándonos hoy reunidos los

membros del Comité Episcopal y varios Arzobispos y Obispos de la República, hemos querido manifestar a V. Emma. Rvma. en nombre del Episcopado Mexicano, de nuestro Clero y de nuestro pueblo, lo muy unidos que estamos en espíritu con el Episcopado, Clero y fieles de la Iglesia Española y lo mucho que pedimos al Corazón Sacratísimo de Jesús y a la Inmaculada Virgen María, Reina de los cielos y tierra, por nuestros Venerables Hermanos los Prelados Españoles, por su Clero y por sus fieles.

De vuestra Emma. Rvma. México, 27 Julio de 1937.

LUIS M. MARTINEZ, Arzobispo electo de México; MARTIN TRITSCHLER, Arzobispo de Yucatán; JOJO de Antequera; VERA, Arzobispo de Puebla; JOSE MARIN, Arzobispo de Durango; J. GUALUPE, Arzobispo de Monterrey; JOSE GARIBI RIVERA, Arzobispo de Guadalajara; J. IGNACIO MARQUEZ, Arzobispo titular de Bósforo; LUIS M. Arzobispo titular de Bizia; FRANCISCO, Obispo tit. de Doara; GERARDO, Obispo de Chapa.

Su Eminencia Reverendísima ha correspondido con el Mensaje que nos complacemos en reproducir:

«Plamplona, 14 de octubre de 1937.

Excmo. y Rdo. Sr. Doctor D. Luis María Martínez, Arzobispo electo de México.

Excelentísimo y Reverendísimo Señor:

Con profunda gratitud hemos recibido el Mensaje de afecto y condolencia que os habéis dignado dirigir al Episcopado español con fecha 27 de julio, avalado con la firma de los miembros del Comité Episcopal y de varios Arzobispos y Obispos de la querida Nación Mexicana.

Plácenos, Excmo. Señor, manifestaros que este Mensaje ha llegado a lo íntimo de nuestra alma conmoviéndola profundamente por ser de Hermanos y de Hermanos que saben de persecuciones. Los Obispos de México, que tan gallardamente han sabido regir su Iglesia y sufrir con valentía por el nombre de Jesús, se nos han acercado para abrirnos su corazón y decirnos que entienden y comparten nuestro dolor. No es menester expresar nuestro vivo agradecimiento, porque sabéis que en la tribulación es ya alivio al ser ella comprendida, así como la incompreensión hiera a veces más que la propia injuria.

Aceptamos con reconocimiento las frases de condolencia y también las de augurio. Son incontables por su número e incomprensibles por su enormidad los crímenes cometidos por los enemigos de Dios y los ve-

jámenes a que han sometido a los seguidores de Jesucristo, particularmente a las almas a El consagradas. Es también de proporciones aterradoras la catástrofe de nuestras iglesias y de ciudades enteras. Pero hay un motivo de gran esperanza: la sangre tan generosamente vertida que clama misericordia. Nuestros sacerdotes, religiosos y fieles aprendieron del templo heroico de sus hermanos de México que la fe y la caridad cristiana conservan en el siglo XX la eficacia recibida de Jesucristo y que hizo gloriosos los primeros siglos con el martirio de los confesores de la Fe. Y por esto nuestros fieles, en la hora de la persecución, recogieron de manos de los mártires mejicanos el lema de su bandera y murieron con el mismo grito de victoria: «Viva Cristo Rey».

Padres venerables Hermanos, al Divino Corazón de Jesús por intercesión de la Virgen bendita de Guadalupe que se abrevien los días de la prueba y que la sangre de nuestros Mártires y de nuestros héroes tenga ante el mundo la estima que merece la grandeza del sacrificio y en la historia futura de España la debida equivalencia en las recompensas de nuestra Patria, en otro tiempo tan gloriosa.

Y que el Señor premie la eximia caridad que nos demostráis, devolviendo a vuestra Patria la paz de las conciencias y a Vosotros y a vuestros sacerdotes la libertad necesaria para seguir haciendo brillantemente la obra de Dios.

Correspondiendo a vuestros votos os enviamos el fraternal saludo, en nombre de todo el Episcopado, reiterándole con este motivo, afmo. y devoto servidor en Jesús.

Por el Episcopado Español ISIDRO, Card. GOMÁ y TOMÁS, Arzobispo de Toledo.

Se acuerda dar el nombre de José Antonio Primo de Rivera a la actual calle de Canalejas

Coincidirá con la celebración de la Fiesta de homenaje a los caídos que tendrá lugar el día 29

Sesión de la Comisión Gestora Municipal

Ayer mañana, a las doce, celebró sesión la Comisión gestora municipal, bajo la presidencia del alcalde, don Narciso Maderal, y con asistencia de los vocales señores Marjón Báez, Sánchez Manzano y Muré Espadero.

Fue aprobada el acta de la anterior, expresando el señor Sánchez Manzano que, por hallarse ausente en dicha sesión, no pudo adherirse con todo entusiasmo al acuerdo de solicitar para los señores Vázquez Ramos y Luna la concesión de la Gran Orden Imperial de Fechas Rojas, por sus relevantes servicios en defensa de la provincia al iniciarse el movimiento.

También se aprobó la cuenta de obras públicas de la semana que importa 3.044'25 pesetas y quedó enterada la Corporación de la aprobación por la Comisión administrativa de la décima de las contribuciones de la rendida con cargo a sus fincos, que asciende a 4.246'50 pesetas.

Igualmente se aprobó y acordó el pago de 5.000 pesetas al contabilista don Ginés Navarro e hijos S. A. por obras de pavimentación en la calle Antonio Hurtado.

Se concedió licencia, de conformidad con los dictámenes del gestor encargado en los asuntos de Ornat, el superior de los Misioneros de la Preciosa Sangre, para obras en su casa número 4 de la Cuesta de la Compañía; a don Francisco Arias del Amo, para otras en las condiciones que se le señalan; en el Palacio de la Isla, de la Plaza de la Concepción, y a doña Luisa Bares, para otras donde establecer una pastelería y se autorizan los puestos de venta de castañas tostadas a Nicolás Condón y Cipriano Rocha, de

negándose el pedido por Angela Guzmán.

Acuérdase en lo sucesivo, atenderse en un todo a lo que la Comisión provincial de Monumentos informe sobre las peticiones de obras en aquellos edificios antiguos considerados como monumentos artísticos etc.

Se quedó enterado del testimonio de sentencia enviado por el Juzgado de instrucción en causa por malversación de fondos contra F. Faustino Pulido Pardo, y del oficio del señor arquitecto municipal participando la incorporación a filas del abañil interino Miguel Vivas Santillana.

Para informe queda la instancia de Catalina Rosado solicitando derechos pasivos como viuda del guardia municipal nocturno, Ambrosio Llanos.

Se deniega la petición de vecindad solicitada por Miguel Atienza Canto.

La Presidencia dice que, accediendo al requerimiento hecho por el excelentísimo señor gobernador militar de la plaza, había contribuido, en nombre del Ayuntamiento, con cien pesetas a la suscripción abierta en favor de los enfermos y heridos en los hospitales de sangre, gestión que es aprobada y aplaudida por todos los gestores.

También expone que ha dado toda

clase de facilidades para la corrida de toros que se celebrará el próximo domingo en Cáceres, y dice que el día 29, por Falange Española Tradicionalista y de las Jons, se organiza una fiesta para conmemorar hechos trascendentes del Movimiento. Se trata de la Fiesta homenaje a los Caídos y también en conmemoración del 29 de octubre de 1934, en memoria de Primo de Rivera, Ruiz de Alda y García Valdecasas.

Propone por ello se designe con el nombre de José Antonio Primo de Rivera a la calle de Canalejas y para mayor esplendor de la fiesta contribuir cediendo la Banda y facilitando alojamiento al gran número de afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las Jons que en ese día estarán en Cáceres.

Por último dice que piensa dirigirse al vecindario, requiriéndole para que se sume a la fiesta con colgaduras e iluminaciones.

Los señores Gestores se adhieren con todo entusiasmo y aplauden las iniciativas y palabras de la presidencia permitiendo su colaboración en igual sentido.

Y sin más asuntos a tratar se levantó la sesión.

Para los fabricantes de harinas

Tendrán que presentar declaración jurada de sus existencias al Servicio Nacional del Trigo

Por el Servicio Nacional del Trigo se nos ruega la inserción del siguiente importante anuncio:

Todos los fabricantes de harinas están obligados a presentar «declaración jurada» por triplicado de sus existencias de trigo y harina en los días 1 y 2 de noviembre próximo, cuyas declaraciones han de entregar en las Jefaturas provinciales del Servicio o depositarlas como certificado en las oficinas de Correos, dentro de la fecha indicada.

Igualmente, los almacenistas de harinas, panaderos y en general, todos los tenedores de esta mercancía, están obligados a presentar en igual lugar y plazo indicado declaraciones de sus existencias.

Esta declaración ha de hacerse en el modelo D P I, que podrán obtener los interesados en las respectivas Jefaturas comarcales al precio de 0'10 pesetas el ejemplar.

Igualmente están a disposición de los interesados referidos modelos en esta Jefatura provincial.

Cáceres, 26 de octubre de 1937.—El Jefe provincial.

PENSION

LA MONTAÑA

SITUADA EN LA PLAZA DEL DUQUE, NUM. 18. CACERES

A CARGO DELA

Srta. María Pall Ros EXCELENTES CONDICIONES, HABITACIONES HIGIENICAS ; Y CUARTOS DE BAÑOS ;

SE SIRVEN COMIDAS SUELTAS

Pedro Javato Candela

DENTISTA

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

SAN ANTON, NUM. 15, 2.º

En Gijón fueron asesinadas 10.999 personas de derechas

Sigue recogiendo un gran botín de guerra

Gijón.—Según documentos encontrados en los despachos de los jefes bolcheviques de Asturias, el número de personas de derechas que han sido asesinadas en aquella región, pasa de 10.999. Entre el botín de guerra cogido por las tropas de Franco ayer lunes y hoy, se encuentran 31 tanques soviéticos, de los cuales casi todos están en buen estado. Además de esos han sido cogidos también 68 cañones, 345 ametralladoras pesadas y más de 1.000 ametralladoras ligeras, así como también 15.000 fusiles.

En Valverde del Fresno

(Cáceres) vengo casa con cuadra independiente. Para tratar, con Manuel Muñoz Martínez, en Fregeneda (Satananca). Precio diez mil pesetas.

CHOCOLATES

Tomás Pérez

SON LOS MEJORES

LA ARABIA

Gran Torrefacción de Cafés y Fabrica de Chocolates de

Lucas Boticario

Cañaveral (Cáceres)

Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelta interior de papel plata y el 40 por 100 de cacao.

Cazadoras - Cueros - Guantes - Paraguas EL MEJOR SURTIDO MENDIETA

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños Marcos Mariño CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín, Telifoneo, 147 CACERES

Contra todos los dolores BAYER Cafiaspirina

Consejo General de Colegios Médicos

El Consejo General de Colegios Médicos, entidad rectora de la Organización Médica Española, domiciliada en Valladolid, cumpliendo mandatos oficialmente conlidos por el Gobierno General del Estado, ha puesto ya en funcionamiento la asistencia o educación de los huérfanos de médicos—aumentados en número a consecuencia de la guerra—disponiendo su ingreso en Colegios apropiados, o concediéndoles becas de estudios. Asimismo, en el plazo de muy breves días presentará al Gobierno General el proyecto para un inmediato y perfecto funcionamiento de la Previsión Médica Nacional, organización benéfica destinada a socorrer a los médicos en los casos de invalidez y fallecimiento.

Además ha tramitado y puesto en vías de resolución todos los problemas que en demanda de actuación tutelar y fiscal, han elevado a este Organismo los Colegios Médicos.

Además ha tramitado y puesto en vías de resolución todos los problemas que en demanda de actuación tutelar y fiscal, han elevado a este Organismo los Colegios Médicos.

Además ha tramitado y puesto en vías de resolución todos los problemas que en demanda de actuación tutelar y fiscal, han elevado a este Organismo los Colegios Médicos.

CAFE VIENA Carlos Municio HAY HELADOS PINTORES, 16. — TELEFONO 174. CACERES

I. CIRAU DENTISTA Plaza Mayor, 3 : Cáceres : 11. 170

Para Bocadillos especiales La Mallorquina Gustar los bocadillos sorpresa y popular Vienna a la mantecilla jamón natural, jamón York, salchichón lomo y magras. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rascitos profetas, pastel morano y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa. General Exponda, 4 — Teléfono, 264

ANUNCIO

Necesito chicas para confitería, sabiendo leer y escribir. Hornos, 22.

Sociedad Anónima MIRAT Sección Automóviles del Oeste TALLERES DE REPARACION Recamisados, Rectificadores, Estación de engase Ronda de Cánovas. - Teléfono 232 - CACERES LINEA DE VAJEROS Y MERCANCIAS Cáceres Talavera de la Reina: Salida de Cáceres, a las 7'15 horas. Salida de Talavera, a las 14, con empalme con el servicio de Trujillo-Logrosán Línea Cáceres Alcántara-Ceclavín Línea Trujillo-Logrosán. Línea Trujillo-Navalmoral TRANSPORTES DE MERCANCIAS Margallo, 56.-Tel. 310 Encarnación Tel. 122 Despachos: CACERES TRUJILLO

CANDELA Y COMPAÑIA SOCIEDAD LIMITADA CACERES ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS Vendedores exclusivos para la provincia. de los Lubrificantes marca SHELL y del material PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas) Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

La charla del general

El pueblo de Orán eleva al Gobierno de Francia una moción pidiendo el reconocimiento del Generalísimo Franco

Valencia quiere a toda costa que se declare un conflicto mundial

SEVILLA, 27 (10 n).—Buenas noches, señores: Las radios marxistas quieren a toda costa mentir y justificarse ante el mundo. Por ejemplo, dicen hoy la radio de Madrid: «El pueblo español lucha por su independencia contra el fascismo de todo el mundo, y por eso nos contemplamos con agrado todas las naciones democráticas».

Si en este párrafo se cambia la palabra fascismo por marxismo y democracia por culpa, tenemos que decir: nosotros sí que luchamos por la independencia de España, y por esto nos miran con agrado todas las naciones cultas, porque combatimos al marxismo, venido de Rusia, con armas de crimen, con impulsos de destrucción. Esta es nuestra cruzada. Por eso los pueblos cultos no pueden estar más que a nuestro lado, porque defendemos la causa de la cultura y de la civilización.

Aquí está el gobierno francés, que quiere a toda costa separar el pueblo de nuestro lado. Pero que no consigue lograrlo. El Abate Lambert que visitó España, ha organizado una serie de conferencias en Orán y en una especie de Asamblea, reunida la Cámara Oranesa con representantes de Argelia, han elevado al gobierno francés una moción pidiendo cambio de conducta para con el Generalísimo Franco y proceda a su reconocimiento inmediato, porque es la única manera de que se

salven muchos intereses materiales y morales del pueblo francés que existen en la España liberada, aparte de que esta España del Generalísimo es la que defiende la civilización.

En la Asamblea, todos los asistentes aclamaron al Caudillo de España y se dieron gritos de «Arriba España», «Viva Franco», etc. El entusiasmo que reina en Orán y Argelia por la España legítima es enorme. Y todo ello aunque el gobierno del frente

Un telegrama de protesta de cinco autores famosos al gobierno de Valencia

ANTE LA FALTA DE RESPETO A LOS PRECEPTOS DE LA LEY

PARIS. — Cinco famosos autores han enviado un telegrama a Valencia invitando al gobierno rojo a que se atenga a los preceptos de la ley en todos los procesos políticos, concediendo a los acusados el derecho de defenderse.

El telegrama lleva las firmas de André Gide, Georges Duhamel, François Mauriac, Roger Martin du Gard y Paul Privet.

El segundo y tercero de los escritores citados pertenecen a la Academia francesa.

to popular francés quiere impedir esos afectos, porque quiere que piensen todos en judíos y en masón.

Nuevamente se ha reunido el Subcomité de no Intervención. El embajador ruso está algo más alegre. Ya no mira a los asistentes a la reunión con aquella cara de espanto de los primeros días. ¿Habrá comprendido? Desde luego él está cambiado. Se acordó en la reunión redactar una nueva propuesta que comprenda la retirada de los voluntarios, el reconocimiento de la beligerancia y el control en los puertos y fronteras. Los respectivos gobiernos conocerán la propuesta nuevamente redactada, y se espera que el viernes se vuelva a reunir el Subcomité para traerle lo propuesto.

El Rey de Inglaterra en el discurso que ha pronunciado con motivo de la apertura de la Cámara, dijo de una manera clara y terminante que con la no intervención se llegaba a la terminación de la guerra y que así quedarían suprimidos todos los peligros de contagio con las doctrinas disolventes.

El Lord del Almirantazgo, en esta misma reunión, con la claridad que le caracteriza por su carácter militar, dijo también: que la no intervención lleva consigo la terminación rápida de la guerra, y que en esta forma se alejará el peligro de un conflicto mundial que Inglaterra no está dispuesta a afrontar.

En vista de esta actitud y determinación de la Gran Bretaña, París y su Quay D'Orsay, parece ser que han puesto marcha atrás. No quieren ya seguir con sus impulsos guerreros, de hace unos días. ¡Ya no les conviene la actitud belicosa!

¡Tan solos y ellos...! ¡Que no!

Y Valencia, en vista de esta actitud, quiere gritar de nuevo con toda su fuerza y decir: ¡Queremos que se embrole la situación! ¡Queremos el conflicto mundial! ¿Cómo? ¡Mintiendo. Y dicen que en Asturias han luchado cuarenta mil italianos, tres mil alemanes, cuatro mil moros y solo algunos españoles. Y que un buque alemán ha sido torpedeado por un buque inglés, y que aviones españoles quisieron bombardear un de la apertura de las Cámaras, dijo Franco francés, etc., etc.

¡Pobrísimos! Todos los conocen ya y nadie hace caso de los marxistas de Valencia. Son así como un caso especial, clínico y crónico. ¡Para el srastrero o para el matadero!

Dá a continuación el general el parte de operaciones de guerra y dice que apenas si ha habido actividad en el día de hoy, a causa del mal tiempo.

Unos camelos y sus bugnas noches, señores.

El "Duce" recibe a los oficiales españoles heridos que están en Roma

ROMA.—Hoy han sido recibidos por el Duce 19 oficiales españoles que fueron presentados por el Secretario general del partido fascista, oficiales españoles heridos que se encuentran precisamente en viaje de convalecencia por Italia, invitados por el país italiano.

Mussolini conversó amablemente con los oficiales españoles, declarándoles que siente una gran simpatía y cariño por España, a la que desea ver pronto próspera, grande y libre.

Del Gobierno Militar de Cáceres

Homenaje de la retaguardia al frente

RELACION de las entidades que en el día de la fecha han entregado cantidades con motivo de «El día del homenaje de la retaguardia al frente» celebrado el día 25 de julio pasado.

Ayuntamiento de Madrigal de la Vega, 200 pesetas.

Suscripción Nacional del Ejército

Cantidades ingresadas en el día de la fecha en el Banco de España a favor del Ejército Nacional:

Por las horas extraordinarias trabajadas en favor del Glorioso Ejército Nacional por el personal de la Manufactura de Lorcho Armstrong, 64'05 pesetas. Cáceres, 27 de Octubre de 1937.—El Año Triunfal.—El general gobernador militar.

Del Gobierno Civil de la Provincia de Cáceres

PARA EL ACORAZADO «ESPAÑA»

Relación de las cantidades que se han ingresado en la cuenta abierta en el Banco de España, para ayuda a la construcción de un nuevo acorazado «España».

Don Tomás Martín Gil, 5 pesetas. Saldó anterior, 167.197'51 luem. Total, 167.202'51 luem.

Multas de la Junta provincial de Abastos

Con esta fecha han sido sancionados por esta Junta de Abastos de mi presidencia, por infracción a las disposiciones vigentes, los siguientes señores:

El vecino de Campo Lugar don Juan Francisco Sánchez Cebrian, con 2.000 pesetas, por venta de jamón a precios abusivos.

El vecino de Aibalat don Federico Fernández Berrocal, con 2.000 pesetas, por venta de vinos a precios abusivos.

El vecino de Cáceres don Pablo Alonso Escrivano, por vender productos de su farmacia a precios elevados, con 500 pesetas.

Cáceres, 25 de Octubre de 1937.—El gobernador civil presidente, Francisco Sáenz de Tejada.

De la Alcaldía

Hallazgos

En la Alcaldía ha sido depositado un billete de cinco pesetas encontrado en la vía pública por el vecino de esta localidad don Teodoro Yelmo.

También se encuentra a disposición del alcalde, un cerdo pequeño, extraviado en el campo y recogido por don Agapito González.

Tabaco para los heridos

Ayer fueron entregados al alcalde los siguientes donativos de tabaco para los heridos de los hospitales:

Don Sebastián Macedo, 10 paquetes de 0'80 pesetas; don Cristóbal Mendret, 25 idem idem; don Antonio Cordero Mendret, 25 idem idem; don Sergio Avila, 10 idem idem; don Juan de la Riva Auveyxon, 20 idem idem; don Pedro Teuron, 20 idem idem; don Felipe Gil, 20 idem idem; don Eusebio Pina Gandarria, 83 puros de 0'30 pesetas; don Alejandro Acha Asensio, 20 paquetes de 0'80; don Ricardo Durán, una caja de 25 puros «Selectos»; don Miguel Seirano Amores, 20 paquetes de 0'80; don Julián y Cariss Iglesias, 30 idem idem; don José Martín Zancada, dos idem de 0'95; don Tomás Murillo, 50 idem de 0'80; don Mateo González (comercio de «Los Muchachos»), 50 idem idem.

Toros y Toreros

Hay gran pedido de localidades para la corrida de toros que se celebrará el domingo

Ya está Maravilla en Cáceres y mañana llegarán La Serna y Dominguez

Como la pólvora ha corrido la noticia de la gran corrida de toros que se celebrará el próximo domingo en nuestra Plaza.

Y ni que decir tiene que los comentarios que se hacen entre los aficionados son muy halagüeños para la Comisión organizadora que ha logrado una combinación de toreros que satisface a los más exigentes.

Ya se encuentra en Cáceres el diestro Maravilla y mañana llega Víctoriano La Serna y Fernando Dominguez.

Tenemos noticias de que vienen dispuestos a dejar muy bien sentado el pabellón, y cuando ellos lo dicen, es

porque así se disponen a hacerlo.

También sabemos que Albaserrada tiene ya elegidos seis soberbios ejemplares, de bonita lámina y bravura, que habrán de dar excelente juego.

No hace falta más que el tiempo no desluzca el festejo y hasta esto nos parece que se va a conseguir.

De los pueblos hay un gran pedido de localidades y en la capital se nota también muchos deseos porque estas se pongan pronto a la venta.

Todo marcha muy bien, se lo aseguramos a ustedes, y ahora a esperar al domingo para ser testigos del acontecimiento taurino de la temporada.

El ejército rojo está organizando destacamentos que se llamarán guerrilleros con el fin de llevar a cabo los métodos más execrables de la guerra civil

Japón no tomará parte en la conferencia de las nueve potencias

La delegación nacional-socialista ha llegado a Italia para asistir a la conmemoración de la marcha sobre Roma

SE ESTABLECE EN ITALIA LA SEMANA DE CUARENTA HORAS

Roma.—Se ha implantado la semana de trabajo de 40 horas a excepción del personal doméstico, del de las legaciones y de los parientes de los dueños de empresas.

Si las circunstancias lo aconsejaran, esta jornada podría ser aumentada en dos horas semanales.

LA DELEGACION NACIONAL-SOCIALISTA ALEMANA LLEGA A ITALIA

Verona.—Llegó la delegación nacional-socialista, que presidida por el lugariente de Hitler asistirá a la fiesta del día 28, en que se conmemora la marcha fascista sobre Roma.

El tren se detuvo en Bolonia esperando en el andén de la estación a los delegados, representaciones del Ejército y camisas negras, que tributaron una gran ovación a la representación del fascio alemán.

Después marchó en tren también esta delegación a Milán, donde al igual que en Bolonia se le hizo objeto de grandes manifestaciones de acatamiento.

Otro tanto ha sucedido en Floren-

cia, donde el lugariente de Hitler es en un sector de Toledo y otro en el sector de Zaragoza. Los esperamos.

no debiera provocar la irritabilidad de otras potencias que no tienen por qué intervenir en el litigio.

Si el Japón ataca a China es porque interesa al Extremo Oriente no verse invadido por el caos comunista.

Japón sólo pide al Gobierno chino se libere del comunismo.

EL EJERCITO ROJO ORGANIZA DESTACAMENTOS PARA LLEVAR A CABO LOS METODOS MAS EXECRABLES DE LA GUERRA CIVIL

Toulouse.— Por documentos hallados sobre cadáveres y por declaraciones de desertores, se sabe que el ejército rojo está organizando destacamentos de nueva formación, compuestos de españoles e internacionales que se llamarán guerrilleros. Estos destacamentos estarán compuestos por compañías divididas en tres secciones de 25 hombres. Cada sección, al mando de un oficial, debería como fin el llevar a cabo los métodos más execrables de la guerra civil en territorio nacional mediante rápidas incursiones en territorio enemigo, crímenes, violaciones y robos.

Se han constituido ya dos batallones

«El Caudillo es el hombre providencial con que Dios premió las virtudes de nuestra raza. El Ejército es el imperio de las almas unidas en un solo afán y en un único esfuerzo. La Unidad de pensamiento y dirección y la Unidad de obediencia e ímpetu están alzando sillar a sillar este inmortal monumento de una España, grande, libre y una»

EL DISCURSO DE MUSSOLINI

Berlín.—El discurso que hoy pronunció el «Duce» en Roma será radiado a las diez y veinte por las emisoras alemanas.

LA FAMILIA REAL BULGARA EN ITALIA

Roma.—La familia real búlgara ha llegado a esta capital de riguroso incógnito para trasladarse a una finca de los Emperadores de Italia, donde pasarán una temporada.

LA EXPOSICION DE 1942

Roma.—A las ocho y diez Mussolini marchó en un trimotor a los terrenos de Litorja, donde serán construidos los pabellones de la Exposición Universal de 1942.

JAPON NO TOMARA PARTE EN LAS CONFERENCIAS DE LAS NUEVE POTENCIAS

Tokio.—El señor Hirota, ministro de Negocios Extranjeros, ha declarado en una nota la negativa del Japón a tomar parte en la conferencia de las nueve potencias.

Justifica esta actitud en que la reunión ha sido convocada por determinaciones de la Sociedad de Naciones, que a usa al Japón de querer anexarse a China.

La cuestión entre estos dos países

LOS NACIONALES MARROQUIES FRANCESES ASPIRAN A LA RESTAURACION DE UN GRAN IMPERIO

«Le Matin» comunica que por medio de una encuesta se ha comprobado que los nacionales marroquíes desearían la restauración de un gran imperio musulmán en el cual Allah El Fassi sería nombrado Rey de Marruecos.

SEIS SUBMARINOS PARA LOS ROJOS

San Juan de Luz.—Se confirma la noticia de que el gobierno francés había cedido al gobierno de Valencia seis submarinos del tipo Rorquin, que se hallan en el puerto de Brest para sufrir ciertas modificaciones.

La reunión del Subcomité de no intervención

Roma.—En los círculos políticos de Italia se cree saber que si Francia se abstiene en mantener su alianza con Rusia terminará la guerra obrando por cuenta propia.

Con este motivo, se espera con expectación la próxima reunión del Subcomité.



Plaza de Toros de Cáceres

El Domingo 31 de Octubre de 1937

Grandiosa corrida de Toros a beneficio de los Hospitales de Sangre del Glorioso Ejército y Milicias

6 hermosos toros de ALBASERRADA 6

por los colosos del toreo

Victoriano de la Serna

Maravilla y Fernando Domínguez

a las tres y cuarto de la tarde

Belarmino Tomás ha conferenciado con el gobierno de Valencia mostrándose pesimista acerca del resultado final de la guerra

Un directivo marxista de Gijón huyó con 4.000.000 de pesetas oro

El general rojo Asensio sigue detenido

Las relaciones entre la República de Andorra y la España Nacional

Toulouse.—La República de Andorra ha expresado su satisfacción al general Franco, por el envío de los primeros productos procedentes de la España nacional.

Con esto se establece un intercambio comercial que beneficiará las estrechas relaciones de amistad entre Andorra y la España liberada.

Los evadidos de Asturias

San Juan de Luz.—Siguen llegando al puerto de Burdeos embarcaciones, cuyos tripulantes son en su mayoría mineros procedentes de Asturias.

Todos ellos están muy postrados.

Se calculan en 23.000 los españoles huidos a Francia, lo que ha creado una situación difícil al Gobierno de este país.

Los evadidos provocan constantemente a las autoridades invocando auxilios en forma violenta.

La policía ha detenido a un miliciano que portaba cinco millones de pesetas en joyas y objetos robados.

Companys sigue enfermo

Barcelona.—Continúa enfermo el presidente de la Generalidad Companys.

Con este motivo se ha aplazado el Consejo de la Generalidad en el que se dará a conocer a los consejeros el resultado de las conversaciones que Companys ha sostenido con Negrín en Valencia.

Marxismo puro

Burdeos.—Se nota efervescencia entre los evadidos de Asturias, pues no pueden disimular su indignación ante el vil comportamiento de los directivos de aquel frente que huyeron de Gijón con joyas y dinero en abundancia.

Se sabe que uno de estos salió en una embarcación con cuatro millones oro.

El Gobierno francés ha dado órdenes a la policía para que se repatrie a los milicianos, obligándoles a entrar en España por Cataluña.

Continúa el temporal

Burdeos.—Continúa el temporal furioso, habiendo zozobrado numerosas embarcaciones.

También se tienen noticias de que son muchos los milicianos de Asturias que han perecido en aguas del Cantábrico al intentar llegar a Francia en pequeños barcos.

Belarmino Tomás conferencia con el Gobierno de Valencia

Bayona.—Desde esta capital ha conferenciado telefónicamente con el Gobierno de Valencia el «líder» marxista de Asturias Belarmino Tomás.

Ha manifestado que contra la táctica militar de nuestro Ejército, no se puede oponer nada.

Desconfía del triunfo de los rojos en los restantes frentes.

La falta de pan en Barcelona

Barcelona.—La Conserjería de Abastecimiento ha radiado una nota diciendo que mañana habrá pan en los distritos número 7, 8 y 9 para todos los que presenten las guías correspondientes.

El general Asensio en desgracia

Valencia.—Siguen haciéndose comentarios con motivo de la detención del general Asensio, a quien se culpa de las más graves derrotas que lleva sufridas el Ejército rojo.

Se lamenta el Gobierno de la poca confianza que le inspiran los elementos militares encuadrados en las filas rojas.

El traslado del Gobierno rojo de Valencia

Madrid.—«El Socialista» publica en su número de hoy un editorial saliendo al paso de los rumores circundados de que el Gobierno rojo huye a Barcelona porque tiene miedo.

El Gobierno—dice el libelo marxista—se marcha de Valencia por otras razones que no pueden hacerse públicas, pero que están justificadísimas.

La perfidia marxista

Prat de Llobregat.—En este aerodromo hay dos aviones rojos camuflados con los colores de la bandera nacional española.

Se prohíbe una manifestación en favor de los rojos españoles

París.—El ministro del Interior ha prohibido la celebración de una manifestación comunista que iba a ser celebrada el domingo en favor de los rojos españoles.

Ha motivado tal suspensión el estar celebrando un Congreso del partido radical y no se quiere disgustar a éste para recabar su apoyo en caso que fuese necesario al Gobierno.